

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2024年7月 30 今日8版 第13370期
农历甲辰年六月廿五 星期二 国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的

方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。

(下转02版)

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。

新华社北京7月29日电 7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会成功召开，中国将进一步全面深化改革，推进高质量发展和高水平对外开放，这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两

国人民。习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高质量双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业，开展更高层次多边协作，弘扬和平共处五项原则精神，加强在联合

国、世界贸易组织等多边平台协调配合，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。中方愿在中国-葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。奥尔塔表示，自1976年以来我多次访华，亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下，中国消除了绝对贫困，堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势，中国坚定维护多边主义，提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议，并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解，为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献，展现了中国作为一个和平、负责任的全球大国作用和影响力。感谢中国长期以来为东帝汶经济社会发展以及应对新冠疫情提供的宝贵支持。

(下转02版)

习近平会见意大利总理梅洛尼



7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

新华社发

新华社北京7月29日电 7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出，中国和意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前，世界百年变局加速演进，各国相通、团结则共进，封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神，从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系，推动中意关系行稳致远。

习近平强调，中意关系健康稳定发展，符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变，中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变，中意关系合作共赢的本质没有改变，两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统，继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补，互为

机遇，双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕，中方将不断推进高水平对外开放，为中国式现代化注入强劲动力，也为同意大利等国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意方推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三市场等传统合作优化升级，探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资，愿进口更多意大利优质产品，希望意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文明互鉴成果，推动文化传承和创新双向互促，促进两国民心相亲。中方支持意方举办2026年冬奥会，希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

梅洛尼表示，很高兴在2022年11月巴厘岛会面后应约来华访问。今年恰逢意中建立全面战略合作伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国，一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变，中国作为重要大国，在应对全球性挑战方面作用不可替代。意方高度重视中国的国际地位和作用，愿意传承源远流长的丝路精神，同中方发展更为紧密、更高层次的伙伴关系，开辟意中全面战略合作伙伴关系新篇章，为世界和平与进步作出新贡献。意方坚持奉行一个中国政策，希望同中方加强对话合作，挖掘更多潜力，深化两国经贸投资、电动汽车、人工智能等领域合作，密切人文交流，推动更多意大利产品进入中国市场。意方反对“脱钩断链”和保护主义，愿为推动欧盟同中国关系走深走实发挥积极作用。

双方发表《中华人民共和国和意大利共和国关于加强全面战略合作伙伴关系的行动计划(2024—2027年)》。王毅参加会见。

闪耀巴黎 逐梦奥运

男子双人10米台夺金 练俊杰、杨昊为“梦之队”收复失地

7月29日的巴黎奥运会男子双人10米台比赛颁奖仪式上，练俊杰和杨昊一起站上最高领奖台，高举双臂做出“第一”的手势。这对首次参加奥运会的组合当日一路领先，战胜了劲敌、英国组合戴利/威廉姆斯，如愿将这枚中国跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来。

图为练俊杰(前)/杨昊在比赛中。

文图均据新华社

强势夺冠 盛李豪“打”下第二金

奥运会上 相关报道见07版

珠海入围城市一刻钟便民生活圈全国试点

本报讯 记者余沁霖 实习生陈纤纤报道：7月29日，商务部公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点，同时拟确定60个地区作为全国第四批城市一刻钟便民生活圈试点。其中，珠海市入围城市一刻钟便民生活圈全国试点公示名单。

一刻钟便民生活圈项目旨在通过合理布局社区服务设施，提升居民在15分钟内可达的生活服务能力，涵盖购物、医疗、教育、文化等多个方面，以满足居民日常生活基本消费和品质消费。项目的实施将有效改善市民生活质量，扩大内需，为城市高质量发展注入新活力。

自2021年以来，商务部等部门先后确定三批共150个城市作为一刻钟便民生活圈试点，目前取得阶段性成效。截至今年6月底，前三批试点城市已建设3946个便民生活圈、涉及商业网点88.82万个、服务社区居民7676万人。

国内首部乡村风貌提升专项法规在珠海落地施行 乡村建设工匠持证上岗

动力和创新活力进一步激发。《珠海经济特区乡村风貌提升条例》(以下简称《条例》)作为珠海今年全面深化改革工作部署中的一项成果，已于6月1日起施行。这是国内首部就乡村风貌提升作专项立法的地方性法规，也是珠海服务保障“百千万工程”、为农村地区建设主管部门负责指导农村住房施工设计、质量验收和质量安全工作，实施乡村建设工匠制度。扎根乡间的施工师傅以后承接珠海农村建设项目，必须接受统一的乡村建设工匠培训，并通过考核取得合格证书。

风貌与安全一把抓 珠海持续打好全面深化改革攻坚战

陈润宜8年前入行，父亲是从事农房施工30余年的老师傅。“长久以来，农房的设计施工凭借的是口口相传的经验。”陈润宜告诉记者，如果建房村民没有提供设计图纸，负责施工的师傅就得根据村民需求手绘图纸进行施工，设计风格参差不齐。

(下转02版)